

早著先機

內地電商平台陸續開啟「雙11」活動。其中，阿里巴巴(09988)旗下淘寶天貓宣布重啟預售，並推出300億元(人民幣，下同)消費券和紅包；京東(09618)也推出多項優惠，包括向部分用戶提供「以舊換新補貼」。此外，京東亦趁勢宣布，將在未來3年招募1萬名採銷人員，提升產品採購。

大公報記者 李潔儀北京報道(文、圖)

# 雙11熱潮提前爆發 平台急推優惠搶客

## 阿里派300億紅包 京東推舊換新補貼

今年「雙11」被喻為「史上最早雙11」，各平台提前開啟活動，除了天貓重啟預售外，京東亦於昨日(14日)晚上8時同步開打，直接開賣現貨。

京東首席執行官許冉以數字人形式參與發布會。她表示，目前市場競爭激烈，行業內仍然存在「惡性內捲」、劣幣驅逐良幣的現象。

許冉提到，京東通過迭代「春曉計劃」及深耕產業帶，過去一年，參與百億補貼的商品數量按年增逾4倍。她續說，一系列舉措刺激更多商家入駐京東，截至今年首季，京東第三方商家數量已突破100萬，第二季新增商家數量按季升逾40%。

### 京東許冉：增聘萬名採銷員

京東預期，今年「雙11」將幫助「日銷破萬元」的小微商家數量按年增長兩倍，讓銷售超過500萬元的商家數量增長50%。

許冉表示，京東將在未來3年招募至少1萬名採銷人員，負責在世界各地尋源，為用戶尋找更多產品；同時讓品牌商家賣得火爆、有增長、掙到錢。

京東今年「雙11」推出多項優惠，包括全場直降、每天可領60元額外補貼、跨店每滿300元減50元等。同時，針對家電家居、3C數碼等產品，各地用戶在京東可享受「以舊換新補貼」。

另外，阿里巴巴在昨晚8時啟動預售期之後，將設有兩個售賣期，包括10月21日晚上8時至10月24日，以及10月31日晚上8時至11月11日。

### 淘天吳嘉：京東物流接入淘寶

阿里巴巴副總裁、天貓總裁劉博認為，今年「雙11」適逢內地消費情緒回暖，淘天集團將為用戶作出史無前例的投入，並支持品牌和商家獲得高增長，包括在官方立減85折、跨店每300元減50元活動基礎上，平台將額外發放300億元的優惠券和紅包。

淘天用戶平台事業部總裁吳嘉透露，公司除了與騰訊(00700)旗下微信合作外，京東物流(02618)亦會在「雙11」期間接入淘寶，為用戶提供服務。

較早前，消息傳出京東將接入支付寶，並計劃在「雙11」前夕上線，京東還將接入菜鳥速遞和菜鳥驛站。



▲阿里旗下的天貓早前已宣布重啟預售。 網上圖片



▲京東於昨日已展開了今年的「雙11」活動。

## 京東：商家可免費試用多款AI產品

人工智能

各個電商平台加入AI數字人，京東(09618)亦不例外，旗下言犀大模型技術升級，令數字人訓練時長進入小時級。

### 數字人訓練時長已達小時級

言犀團隊代表指出，在今年「618」用兩天時間訓練出集團首席執行官許冉的數字分身，4個月過去，隨著言犀大模型技術升級，現在京東的數字人訓練時長已經進入小時級。

另外，京東在發布會展示由言犀視頻大模型生成的產品展示視頻，該項功能預計將幫助品牌商家提升視頻內容的生產效率，滿足圖像視頻化、產品種草、短劇營銷等需求。

京東同時宣布，在今年「雙11」期間，包括京東雲言犀數字人在內的多款AI產品，將免費開放予品牌商家試用。

大公報記者 李潔儀北京報道



▲京東首席執行官許冉昨日以數字人形式出席發布會。

# 30萬長者爭銀債 發行額料增至550億

反應熱烈

由特區政府發行的第9批銀色債券昨日截止認購。特區政府發言人表示，根據配售機構提供的初步資料，認購金額約701.6億元，認購人數約30.1萬，兩者同樣略低於上一批銀債(見表)。有見銀色債券受年長市民歡迎，預計最終發行額將提高至上限550億元。

以上述初步數字推算，整體認購金額為目



▲特區政府於9月公布發行第9批銀債，認購期於昨日結束。

標發行額(500億元)的1.4倍，即超額認購約0.4倍；如果最終發行額提高至550億元，超額認購則為0.28倍。以總認購人數計(最終發行額為550億元)，估計平均每人可獲發18.2手債券。但由於未知每名申請人的具體申請手數，故詳細配發結果，有待特區政府於10月21日(周一)正式公布。

### 中銀：料可派最多20手

零售銀行接獲的認購反應大致良好。中銀香港個金產品助理總經理梁美怡表示，今年銀色債券認購反應熱烈，經該行認購銀色債券的金額創新高。客戶平均認購約22手，較去年平均約20手為高，預計每人將可獲分派20手以上。

滙豐發言人表示，經該行認購銀債的客戶中，超過五分之一是首次參與計劃，而去年亦有投資銀債的客戶中，41%在今年加大了投資額。這反映新一批銀債在提供4厘保證年利率的回報下，繼續吸引長者客戶投資。雖然整體

認購人數及金額較去年溫和下跌，但客戶平均認購金額則輕微上升。

渣打形容，客戶認購新一批銀色債券的反應符合預期，認購金額與去年相若，客戶平均認購24手，較去年上升。

東亞銀行指出，客戶今年認購銀債的反應熱烈，該行的總認購人數較去年上升，總認購金額及平均認購金額更錄得雙位數增長。

中信銀行(國際)客戶的平均認購金額為26萬元，該行亦接獲多單100萬元的大額認購。對比上一批銀債，認購金額上升逾15%，認購人數及平均認購金額均錄得增長。

招商永隆銀行接獲的平均認購金額及總認購金額與去年相若，平均每名客戶認購25萬元，亦錄得數宗100萬元的大額認購。

券商方面，耀才證券行政總裁許輝彬表示，該行錄得的認購人數及認購金額均與去年相若，認購金額近6.2億元；客戶的投資取向普遍較之前數次進取，平均認購額為20至25手，認購最高額100手的客戶亦超過10名。

### 銀債歷來認購反應

年份	2016年	2017年	2018年	2019年	2020年	2021年	2022年	2023年	2024年*
發行規模(元)	30億	30億	30億	30億	150億	300億	450億	550億	550億#
保證最低息率	2厘	2厘	3厘	3厘	3.5厘	3.5厘	4厘	5厘	4厘
認購金額(元)	89億	42億	62.21億	79.19億	432.24億	678.63億	624.63億	717.03億	701.6億
認購人數	7.6萬	4.4萬	4.5萬	5.7萬	13.52萬	25.68萬	28.96萬	32.4萬	30.1萬
每人最多獲發手數	5手	10手	8手	6手	14手	14手	21手	23手	18.2手@
超額認購	1.97倍	0.4倍	1.07倍	1.6倍	1.9倍	1.3倍	0.4倍	0.3倍	0.28倍#

註：\*初步數字；#預計最終提高至550億元；@假設平均分派

大公報記者整理

## 黃天祐出任證監會主席 本月20日生效

高層任命

特區政府昨日(14日)宣布委任會財局主席黃天祐，將接替雷添良出任證監會主席，將於2024年10月20日起生效，任期3年。

財政司司長陳茂波公布有關任命時表示，黃天祐多年來竭誠服務香港金融服務業，對證券及期貨市場運作、資本市場發展、企業管治和財務監管事宜均具備豐富經驗。在他的帶領下，會財局順利進行了對會計及審計業規管制度的改革，讓香港的規管制度與國際發展更趨一致。

### 雷添良：新主席知識和經驗豐富

陳茂波期望證監會在黃天祐的領導下，繼

續貫徹監管者和市場發展促進者的雙角色，確保本地證券及期貨市場公平、透明和有序運作，並着力改革創新，以鞏固和提升香港國際



▲黃天祐將於10月20日起出任證監會主席。 資料圖片

金融中心的地位。

雷添良歡迎黃天祐的任命，他指出，黃天祐在資本市場的發展及監管方面擁有豐富知識和經驗。回顧過去6年，雷添良認為在證監會的日子既富有挑戰，又非常難忘。

黃天祐對任命表示榮幸，並指對證監會來說，這是一個重要時刻，會方必須抓緊機遇和擁抱挑戰，以培育一個可持續且活躍的資本市場，在保護投資者利益的同時，促進經濟增長及提升企業管治並刺激創新。

此外，行政總裁梁鳳儀女士感謝雷添良的領導，並歡迎黃天祐接任，相信在他帶領下，證監會將可繼續鞏固香港的國際金融中心地位。

## 渣打家辦論壇今舉行 全球二百精英參與

金融盛事

有見旗下高端客戶對亞洲區家辦辦公室發展前景感興趣，渣打將於今、明兩日(15、16日)在港首度舉行大型活動，匯集約200名業界精英，共同探討相關議題。渣打私人銀行全球主管洪子寓表示，中國市場龐大，在港設立家辦，有助迅速獲取區內市場重要信息。他指，大型家辦有能力在港增設據點，但同時希望了解特區政府現時提供的相關支援和配套。

該項活動名為「全球家辦交流論壇」(Global Family Network Forum)，將一連兩日在四季酒店舉行。財政司司長陳茂波今晚將出席歡迎晚宴，而明日的論壇活動將以閉門形式舉行。

洪子寓表示，在200名出席者之中，大約一半來自東南亞地區，如泰國、菲律賓、馬來西亞、印尼，其他嘉賓則來自中東、非洲、蘇丹、巴基斯坦、印度等。

### 家辦看好中國投資機遇

在上述與會者之中，絕大部分(約90%)現時未有在香港設立家辦辦公室。洪子寓說，不少大型家辦會在全球不同地點設立家辦，部分原因是希望盡量貼近當地市場，及時掌握市場變化。舉例說，中國近期推出連串金融支持措施，也為家辦提供重新配置資產的時機。撇除短期的市況波動，他相信中國資產市場將較現時有所改善。即使不計近期推出的措施，中國也有很多好公司值得投資。對於家辦而言，他說一般相對看重新長期的投資潛力。

對大型家辦而言，他們絕對負擔得起在港成立家辦的3000萬美元最低門檻，加上香港是通往內地的最大門戶，也是區內主要的金融中心，故他們希望通過參與活動，加深對香港家辦市場的了解。

洪子寓認為，香港是舉行活動的理想地點，部分原因是區內累積大量財富，而特區政府也矢志推動家辦的發展。該行擬每年舉辦一次論壇。

渣打銀行近年積極拓展私人銀行業務，洪子寓形容，集團的私人銀行業務在最近3年發展迅速；據《亞洲私人銀行家》統計數據，截至2023年底，渣打私人銀行的資產管理規模(AUM)約1380億美元。



▲洪子寓認為，香港是舉辦「全球家辦交流論壇」的理想地點。 大公報記者蔡文豪攝